Petition gegen Zugstreichungen


Landtag von Baden-Württemberg





Petitionsausschuss






tragen Sie hier Ihren Namen ein

Konrad-Adenauer-Str. 3





tragen Sie hier Ihre Straße ein

70173 Stuttgart






tragen Sie hier Ihren Wohnort ein

Betr.: Zugstreichungen im ÖPNV

Datum: tragen Sie hier das Datum ein

Sehr geehrte Damen und Herren,

die unterzeichnenden dieser Petition fordern, dass das Land Baden-Württemberg die Quantität des öffentlichen Personennahverkehrs (ÖPNV) in dem Umfang beibehält und finanziell unterstützt, wie es bis zum Winterfahrplan 2006/2007 der Fall war.

Begründung:

Baden-Württemberg ist eines der reichsten Länder in der BRD, ärmere Länder gleichen die fehlenden Bundeszuschüsse aus eigenen Mitteln aus, wobei es dem Bürger eigentlich egal ist, ob etwas aus Bundes-, Landes- oder Kommunalkassen bezahlt wird, denn es sind immer seine Steuergelder. Deshalb ist es auch nicht einzusehen, dass in Zeiten immer größer werdender Belastungen durch Steuern, Abgaben und Zuzahlungen bei sich gleichzeitig vergrößernden Steuereinnahmen des Staates, die Leistungen für die Bürger immer geringer werden.

Mobilität ist ein Grundbedürfnis der Bürger, um diese sicherzustellen ist der Staat in der Pflicht.

Da erwartet wird, dass durch den Aufschwung auch wieder Arbeitsplätze geschaffen werden, muss dafür Sorge getragen werden, dass die Arbeitnehmer diese Arbeitsplätze auch erreichen. Eine Ausdünnung des ÖPNV-Angebotes ist hierbei kontraproduktiv. Wenn die Bürger gezwungen werden, für den Arbeitsweg Ihren PKW zu benutzen, verlieren diese wieder einen Teil ihrer finanziellen Mittel der für weiteren Aufschwung – z.B. im Einzelhandel – verwendet werden könnte. Außerdem wäre es ökologischer Irrsinn, die sowieso schon überbelasteten Straßen noch mehr zu verstopfen und tonnenweise Abgase und Feinstaub in die Luft zu blasen.

Wir bitten Sie deshalb im oben genannten Sinne auf die Landesregierung einzuwirken.

Mit freundlichen Grüßen

Thomas Weißenberger

Weitere Namen und Adressen auf der Rückseite

	Vorname, Name
	Straße, Hausnummer
	PLZ, Ort
	Unterschrift
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